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001. Il pubblico ufficiale o la persona incaricata di un pubblico servizio, che, violando i doveri inerenti alle funzioni o al servizio, 

o comunque abusando della sua qualità, rivela notizie d'ufficio, le quali debbano rimanere segrete, o ne agevola in qualsiasi 

modo la conoscenza, commette il reato di cui all’art. 326 c.p.; ovvero: 

A) Rivelazione ed utilizzazione di segreti di ufficio. 

B) Utilizzazione d'invenzioni o scoperte conosciute per ragione d'ufficio. 

C) Furto. 
 

002. A norma di quanto dispone la legge n. 65/1986, gli agenti di polizia municipale collaborano, nell'ambito delle proprie 

attribuzioni, con le Forze di Polizia dello Stato: 

A) Previa disposizione del Sindaco, quando ne venga fatta, per specifiche operazioni, motivata richiesta dalle competenti autorità. 

B) Solo su disposizione del Comandante del Corpo di polizia municipale, quando ne venga fatta, per specifiche operazioni, motivata 

richiesta dal Sindaco. 

C) Previa disposizione del Prefetto, quando ne venga fatta, per specifiche operazioni, motivata richiesta dalle competenti autorità. 
 

003. A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "parte della strada, di lunghezza 

limitata, adiacente esternamente alla banchina, destinata alla sosta dei veicoli"? 

A) Piazzola di sosta. 

B) Fascia di pertinenza. 

C) Strada vicinale (o poderale o di bonifica). 
 

004. A norma del disposto di cui all’art. 10, del TULPS, le autorizzazioni di polizia possono essere revocate nel caso di abuso 

della persona autorizzata? 

A) Si, in qualsiasi momento. 

B) No, le autorizzazioni di polizia possono essere solo sospese ma non revocate. 

C) No, le autorizzazioni di polizia non possono essere né sospese né revocate. 
 

005. 1) Violazione amministrativa commessa da un sedicenne. 2) Violazione amministrativa commessa in assenza di capacità di 

volere. In base ai principi sanciti dalla l. n. 689/1981 chi risponde delle proprie azioni? 

A) Nessuno. Un soggetto risponde delle proprie azioni od omissioni solo se ha compiuto i 18 anni e se ha la capacità di intendere e di 

volere. 

B) Entrambi, per le violazioni amministrative trovano applicazione le stesse regole previste in ambito penale. 

C) Solo colui che ha commesso la violazione in assenza di capacità di volere. 
 

006. Quando un procedimento amministrativo sia iniziato d'ufficio, l'Amministrazione ha il dovere di concluderlo mediante 

l'adozione di un provvedimento espresso? 

A) Si, lo prevede espressamente la legge sul procedimento amministrativo. 

B) No, l'amministrazione ha il dovere di concludere il procedimento mediante l'adozione di un provvedimento espresso solo se esso sia 

iniziato su istanza di parte. 

C) No, in tale ipotesi l'amministrazione non ha alcun obbligo. 
 

007. Per espressa previsione legislativa (art. 50, Tuel) quale organo, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede alla 

nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni? 

A) Sindaco. 

B) Giunta. 

C) Segretario generale. 
 

008. La violazione delle disposizioni di cui all'art. 132-ter del D.Lgs. n. 196/2003 (Sicurezza del trattamento): 

A) È soggetta a sanzione amministrativa. 

B) Comporta la reclusione fino a sei mesi. 

C) Non comporta alcuna sanzione negativa. 
 

009. A norma di quanto prevede l'art. 20 del CCNL del comparto Funzioni locali, decorso il periodo di prova senza che il 

rapporto di lavoro sia stato risolto, il dipendente si intende confermato in servizio con il riconoscimento dell'anzianità: 

A) Dal giorno dell'assunzione. 

B) Dal 30° giorno successivo a quello dell'inizio del rapporto. 

C) Dal giorno in cui l'amministrazione invia al dipendente il contratto per la firma. 
 

010. Bo; Mo'; Vado e Ro sono 4 paesini disposti l'uno dopo l'altro lungo un percorso rettilineo. Per andare da Bo a Mo' 

occorrono 25 minuti; per andare da Mo' a Ro ne occorrono 40 e per andare da Mo' a Vado 15. Se parto alle ore 23:51 da 

Vado, quando arriverò a Ro? 

A) 00:16. 

B) 00:15. 

C) 00:17. 
 

011. Edda acquista 71 buste per lettera. Per strada ne perde 26 ed è preoccupata poiché gliene servono proprio 71 ma, per 

fortuna, a casa, ne trova 39 in un cassetto. Quante buste le avanzano alla fine? 

A) 13. 

B) 12. 

C) 11. 
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012. Un aereo è partito da Bergamo alle ore 22 e 45 minuti, con un ritardo di 93 minuti. Quale doveva essere l'ora di partenza? 

A) Le 21 e 12 minuti. 

B) Le 20 e 12 minuti. 

C) Le 21 e 32 minuti. 
 

013. In un contenitore vi sono 10 gettoni numerati da 1 a 10. Qual è la probabilità che estraendo un gettone a caso il numero 

scelto sia primo (diverso da 1)? 

A) 2/5. 

B) 3/5. 

C) 1/10. 
 

014. Nelle vetrine di un atelier ci sono 60 abiti, 12 per vetrina. Cinque per ogni vetrina sono realizzati in seta. Quanti sono gli 

abiti realizzati in tessuti diversi dalla seta? 

A) 35. 

B) 25. 

C) 48. 
 

015. Numero dei giorni di ferie 2021 non ancora godute dei 5 dipendenti della mia azienda: 6; 14; 8; 23; 4. Determinare la media 

aritmetica. 

A) 11. 

B) 12. 

C) 15. 
 

016. Se ad una corsa campestre il 77% delle persone partecipanti riesce ad arrivare al traguardo e di questi il 65% completa il 

percorso in un tempo pari o superiore a 90 minuti, qual è la percentuale di partecipanti che completa il percorso in un 

tempo inferiore a quello indicato? 

A) 26,95%. 

B) 23,45%. 

C) 29%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Sommare ad n i due consecutivi di n, posto n = 4>. Qual è il numero ottenuto? 

A) 15. 

B) 9. 

C) 11. 
 

018. Se 3,5 : 14 = 8 : W --> W = ... 

A) 32. 

B) 33. 

C) 23. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 67; 72; ( ); 81; 85; 90; ( ); 99; 103. 

A) 76 e 94. 

B) 77 e 94. 

C) 76 e 84. 
 

020. Quale numero completa la serie? 25 - 28 - 32 - 37 - 43 - ? 

A) 50. 

B) 49. 

C) 51. 
 

021. Si individui l'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera: 

A) (6 + 6) / 2 + 2 x 2 = 10. 

B) 6 + (6 / 2) + 2 x 2 = 12. 

C) 6 + [6 / (2 + 2)] x 2 = 11. 
 

022. Se si moltiplica un numero per 210 e si divide il risultato per 30 si ottiene 168. Il numero è: 

A) 24. 

B) 26. 

C) 22. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 69 - 70 - 66 - 77 - 63 - 84 - 60 - 91 - … - …. 

A) 57 e 98. 

B) 56 e 98. 

C) 57 e 99. 
 

024. "Ricotta" sta a "..?.." come "..?.." sta a "Uva". 

A) Latte - Mosto. 

B) Bianco - Vino. 

C) Formaggio - Vigneto. 
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025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: protagonista ( ) droga. 

A) Eroina. 

B) Attrice. 

C) Film. 
 

026. "..?.." sta/stanno a "Occhi" come "..?.." sta a "Bocca". 

A) Occhiali - Bocchino. 

B) Occhiali - Senso. 

C) Vista - Gola. 
 

027. Se "Lago di Lugano (Ceresio)" sta a "Lombardia" allora "Lago di Bolsena" sta a ..?.. 

A) Lazio. 

B) Toscana. 

C) Piemonte. 
 

028. "Mare" sta a "Sandalo" come "Montagna" sta a "..?..". 

A) Scarpone. 

B) Mocassino. 

C) Stivale. 
 

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "pinna" sta a "piana" come "petto" sta a ...... 

A) Pesto. 

B) Penna. 

C) Ponte. 
 

030. Se FINGO vale IG e BIFASE vale IAE, allora INCHIODACRISTI vale.... 

A) NHOARSI. 

B) NHOAISI. 

C) NHOAARS. 

 


